

省民宗委领导来堰头小学调研指导 民族团结一家亲 共建繁荣大家庭

记者 章芳敏 通讯员 周郁

本报讯 7月23日,浙江省民族宗教事务委员会副主任钟新章,中新社浙江分社常务副社长、总编辑柴熾菲,金华市委统战部副部长、民宗局局长樊国斌,永康市委常委、统战部部长胡天忠及省少数民族知联会服务团代表、市委统战部成员单位分管领导、各镇(街道、区)统战委员等一行人来堰头小学调研指导。

钟新章一行实地察看了校园民族文化和学校民族团结教育等方面。他们边走边参观,详细了解堰头小学民族团结教育工作的基本情况。在座谈会上,堰头小学校长马兰珍从实施民族融合教育、以多元民族文化滋养育人、一年一届民族文化周、实现文化精彩融合、科研引领、促进各民族交往交流交融、创建三大平台、服务少数民族学生家长、石榴党建、续写民族团结进步新篇章等五个方面作了汇报。

钟新章说,堰头小学的民族团结教育工作,坚持了十年,走在全国的前列,获评“全国民族团结进步创建示范学校”实至名归。学校民族团结工作开展得有声有色,尤其是校长和老师的那份情怀令人感动。

如今,各民族的新永康子女在堰头小学找到了归属感,老师通过民族融合教育,把每个班级、不同的民族凝聚成同一股力量,共建民族团结繁荣大家庭,让民族花朵们快乐而有尊严地成长。今后,堰头小学还将在民族团结教育之路上继续前行,续写民族团结教育新篇章。

我市开展 重要窗口 青年说宣讲活动

首期解读《民法典》

记者 徐灿灿

本报讯 为进一步贯彻落实省委十四届七次全会精神,引导全市团员青年学深悟透习近平总书记考察浙江重要讲话精神,为建设重要窗口贡献青春力量,近日,由市委宣传部、团市委举办的重要窗口青年说首期宣讲活动在教师进修学校附属学校举行,100余名团干、团员青年参与活动。

青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。会上,浙江门都律师事务所执行主任陈绍辉介绍了《民法典》的制法缘由、立法历程,并通过具体的案例,结合丰富的法律实践经验,从人生之初、成年之后、成家立业、养老继承等四个方面做了细致解读。青年们纷纷表示,对《民法典》有了初步的了解,也增强了用法律维护自身权益的意识。

据了解,团市委还将持续开展线上+线下的系列宣讲活动,为重要窗口建设贡献青年力量。

我市电子票据改革工作走在全省前列 已开通单位398家 生成电子票据24.7万份

记者 何悦 通讯员 陈娉婷

本报讯 7月29日,浙江省财政电子票据工作会议召开,市财政局就电子票据改革经验做法作先进典型介绍。截至目前,我市已完成电子票据开通单位398家,生成电子票据24.7万份,资金共计18.7亿元,改革力度、覆盖面获全省前列,金华第一。

今年以来,市财政局紧扣最多跑一次一件事改革工作要求,统筹谋划、多措并举,全方位推进电子票据改革,在去年推行医疗电子票据的基础上逐步纵深领域推广,打通重点关卡,全面梳理整合,多项举措并行,不断压

实主体责任,逐步完成资金往来、教育票据等多领域运行应用。

同时,市财政局线上线下双管齐下,线上组建永康财政票据群,及时发布相关改革政策,方便业务交流,开展实时答疑解惑,疏通难点疑点,线下实操演练,现场完成电子票开通。为了扎实推广电子票据改革工作,该局专门邀请技术人员讲解,分批次开展业务培训,通过培训一批、成熟一批、上线一批,合理把握时间节点,有效助推电子票据改革,累计开展培训8期,人数达400多人。

电子票据的上线运行,实现了缴款人来回奔波的分散式流程,向电

子票据的一体化流程的转变,实现票据管理以纸质人工管理模式,向数据监管模式的转变,实现部门之间从定期上门报送向零接触办公模式的转变。

下一步,市财政局将不断完善财政电子票据的应用,加强业务指导,通过线上答疑解惑,线下交流探讨,强化执收单位财务人员的实操能力,进一步提升票据电子化运用。同时,该局将积极开展对外宣传,推动财政电子票据的入账归档,适时公告停止使用纸质票据时间节点,清理核销以往领用的纸质票据,实现财政票据数据共享。

现场培训提升排查能力 专项检查实现辖区全覆盖 花街镇食安办主动作为把好食品安全关

花街平安建设进行时

通讯员 朱洁 记者 陈慧

本报讯 日前,记者从花街镇获悉,一月一镇平安大会战花街站正式启动以来,该镇食安办会同西城市场监管所花街行政执法中队等,每周主题,依次开展全员培训,提升网格作战能力,聚焦商超领域,开展专项行动,聚焦生产环节,实现检查全覆盖。

平安大会战伊始,镇食安办组织西城市场监管所及花街镇村38名食品协管员分批前往花街村、倪宅村开展提升排查能力现场培训。他们直接深入商超、餐饮单位、老年食堂、宗教场所就餐点等现场,通过证照资质、人员管理、场所设施要求、食品安全管控

等方面讲解,观摩检查过程,切实有效提升网格员信息排查能力,夯实网格基础。

大会战第二周,该镇聚焦商超领域,通过实战,进一步深化食品安全协管员的业务技能,打牢辖区内网格基础桩。在专项检查中,检查队伍深入大小商超,检查经营主体证照资质、健康证、进销存票据及库存商品存放等内容,要求经营主体全面落实主体责任,对照检查要求做好自查自纠。

大会战第三周,花街镇针对辖区内食品生产经营主体数量多、分布广的特点,以全覆盖为原则,以有效防范生产加工主体食品安全风险为目标,聚焦生产环节开展检查,主

要检查辖区内食品加工小作坊和食品生产企业的生产经营资质、生产经营种类及场所条件等基本情况,从生产过程、加工区域清洁卫生、从业人员卫生防护等关键点入手,找短板,查问题,抓整改,特别是检查采购原辅料、生产工艺和食品添加剂使用情况等是否符合国家法律法规和标准规范要求。

截至7月底,围绕食品安全,花街镇在“一月一镇平安大会战”中共出动执法人员544人次,食品协管员405人次,检查食品生产经营单位798家次,发放责令改正通知书81份,跟进抽检不合格后续整改企业2家,发放宣传手册5000余册,取得了阶段性成效。下一步,该镇食安办将持续跟进餐饮、商超等领域的食品安全整治,力求食品安全水平再上新台阶。



文艺汇演进企业

7月31日晚,金华市总工会“展形象 齐聚力 助发展”系列活动之致敬抗疫英雄 鼓足干劲谋跨越 全市巡回慰问演出,走进浙江三锋实业股份有限公司。舞蹈、诗歌朗诵、小品、快板等文艺节目,为现场观众带来一场视听盛宴。观众从中也得到了一次深刻教育。 记者 潘燕佳 摄

市气象局筑牢气象防灾减灾第一道防线

记者 潘燕佳 通讯员 邵祝

本报讯 近日,市气象局召开党组中心组(扩大)学习会,传达学习上级关于防汛救灾重要讲话精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚决筑牢气象防灾减灾第一道防线。

4日,今年4号台风“黑格比”在浙江省乐清市沿海登陆。为减少台风天气带来的损失,市气象局于3日20时30分发布台风蓝色预警信号,提醒相

关单位做好防范工作,同时该局还加强与各相关部门的联防联控,及时向市委市政府、防汛指挥部报告预报预警及雨情信息,全力做好气象服务,充分发挥气象防灾减灾第一道防线作用。

据了解,今年以来,市气象局积极谋划十四五项目建设方案,进一步在精、特、细上下功夫,争取用3年至5年时间打造出具有永康特色的气象服务品牌,同时全力以赴做好全年特别

是汛期气象服务工作,为政府决策和公众生产生活提供及时准确高效的气象服务保障,加强作风建设,强化责任意识,严格落实值班制度,切实做到思想不松懈、工作不松劲、纪律不松弛。接下来,该局将围绕全年工作目标,特别是重点工作,倒排时间,及时推进,确保高质量完成各项工作任务。

